

EDITORIAL

S-a schimbat... schimbarea !!!

Dedic acest editorial unui subiect pe care l-am discutat destul de puțin în spațiul public și vreau ca toți dintre dumneavoastră să aveți minime cunoștințe reale asupra situației. Mă întreabă destul de mulți dintre dumneavoastră, dacă în acest an mai aveți posibilitatea de a lua lemne de foc sau ce se mai întâmplă cu Ocolul nostru ? Să vă spun sincer.. ce se întâmplă cu Ocolul Valea –Sadului este foarte greu să vă răspund ; dacă ve-ți mai avea posibilitatea să cumpărați lemne de foc, vă spun că acest lucru este posibil dar cu sacrificii mai mari. Așa după cum cunoașteți majoritatea dintre dvs. la nivelul tuturor Consiliilor Locale asociate în cadrul Regiei Publice locale Ocolul Silvic *Valea- Sadului* s-a luat decizia de suspendare a tăierilor pentru o perioadă nedeterminată în vederea clarificării unor aspecte legate de modul de administrare al fondului forestier proprietatea publică a comunităților. Nemulțumirea a intervenit pe fondul rezultatelor financiare și a modului de organizare și funcționare. Din întâlnirile repetate care au avut loc la nivelul primarilor și a membrilor desemnați în Consiliul de administrație, s-au luat unele decizii privind reorganizarea acestei structuri, modificarea organigramei și organizarea structurii de conducere conform prevederilor legale în vigoare. După cum ne este cunoscut majoritatea angajaților din structură sunt proveniți din localitatea noastră și efectele restructurării se răsfrâng direct asupra acestora. În mai multe rânduri am solicitat la nivelul comiteelor de conducere ca această structură să schimbe sediul la Sadu, așa cum ar fi fost normal, atât din punct de vedere funcțional (aproape toată suprafața fondului forestier descarcă în bazinul hidrografic al văii Sadului) cât și din prisma efectelor financiare benefice cu reflecții pozitive la veniturile bugetului local. Să vă faceți o imagine, cota impozitelor pe salarii la nivelul unui an este de ≈ 70.000 ron la care se adaugă impozitul pe mijloacele de transport și clădiri. Acest lucru nu a fost posibil chiar dacă în situația unui vot consultativ acesta ar fi fost în favoarea noastră. După ultimele decizii care s-au luat și nu au fost încă comunicate, și mijloacele fixe s-ar fi împărțit la nivelul Primăriilor și acest lucru ne este total nefavorabil nouă, deoarece doar Primaria Cisnădie mai beneficiază de serviciile tractorului care transporta lemne, chiar dacă bugetul districtului II –Sadu a suportat pe parcursul a doi ani fiscali valoarea de amortizare a acestor ut ilaje, iar pentru perioada cât au fost folosite am plătit chirie, sau dvs. a-ți achitat contravaloarea transportului de lemne. Așa stau lucrurile la această dată la nivelul acestei structuri, după cum vedeți avantajele noastre sunt majore????? Iar dvs probabil ve-ți cumpăra lemnele de foc de la agenții economice. Din această scurtă prezentare beneficiile comunității noastre sunt doar *numele –Valea Sadului* și câteva locuri de muncă. Voi reveni cu detalii...

Primar – Ivan Valentin Dumitru Ioan.



A.N.I. cu ochelari de cal

O știre venită la mijlocul săptămânii trecute a pus pe jar o mare parte dintre primarii sibieni, între care și Valentin Ivan, edilul comunei Sadu. Toți primarii erau anunțați prin intermediul unui comunicat de presă de către Agenția Națională de Integritate că sunt în stare de incompatibilitate, pentru că în timp ce au deținut sau dețin mandate de primar sunt totodată și reprezentanții localităților în Consiliul de Administrație al SC Apă Canal, operatorul regional de apă și canalizare. Decizia celor de la ANI este aberantă, mai ales că atât Valentin Ivan cât și ceilalți primari au deținut funcția de membri în Consiliul de Administrație doar ca și rol consultativ întrucât în această postură membrii NU sunt retribuiți.



În România totul este posibil. Legile sunt făcute de așa natură astfel încât dacă vrei să faci un bine te trezești că ești în afara legii. Este și cazul primarului Valentin Ivan, edilul comunei Sadu dar și a altor 19 primari din municipiul Sibiu. Cu toții au avut "vina" că au fost sau mai sunt membri în consiliul de Administrație al SC Apă Canal SA, operator regional de apă și apă uzată. Tocmai pentru această "vină", că au dorit să se implice în dezvoltarea rețelei de apă și canalizare și să creeze condiții civilizate cetățenilor din localitățile lor, primarii au fost declarați de către ANI drept incompatibili. Culmea este că pentru funcția pe care au deținut-o sau o fac în continuare, primarii sibieni nu au primit nici măcar un leu. Însă ANI, este o celebră instituție a statului, cu oameni plătiți de noi, contribuabilii. Funcționarii statului s-au gândit că au făcut cea mai mare descoperire a lor prin această stare de incompatibilitate a primarilor, fără să se gândească vreodată clipă că de fapt toți acești oameni nu au făcut altceva decât să urmărească interesul propriei localități. Ca o stare de fapt și în același timp o aberație a societății românești, primăriile își desfășoară activitatea cu personal mult diminuat, dar în același timp, când primarul sau un alt angajat din primărie încearcă să se implice și să facă ceva pentru comunitate este penalizat de celebra instituție pentru incompatibilitate.

Raportul ANI

Toți cei 20 de primari sau viceprimari au încălcat dispozițiile articolului 87, alineatul 1, litera f din Legea 161/2003, potrivit cărora funcția de primar și viceprimar este incompatibilă cu funcția de reprezentant al unității administrativ-teritoriale în adunările generale ale societăților comerciale de interes local, a precizat ANI.

Primarii și viceprimarii din județul Sibiu găsiți în incompatibilitate au fost informați despre declanșarea procedurii de evaluare, elementele identificate, precum și drepturile de a fi asistați sau reprezentați de un avocat

și de a prezenta date sau informații pe care le consideră necesare. Cu excepția lui Maricel Cristian Cîrjaliu, Marian Gălbinașu, Nicolae Stan, Cristian Telehoi și Ion Burcea, toate persoanele evaluate au depus la dosare puncte de vedere, în exercitarea dreptului la apărare, potrivit ANI.

"Fapta persoanei cu privire la care s-a constatat (...) încălcarea obligațiilor legale privind (...) starea de incompatibilitate constituie abatere disciplinară și se sancționează potrivit reglementării aplicabile demnității, funcției sau activității respective", potrivit legii. Persoana față de care s-a constatat starea de incompatibilitate este decăzută din dreptul de a mai exercita o funcție sau o demnitate publică pe o perioadă de trei ani de la data eliberării, destituirii din funcția ori demnitatea publică respectivă sau a încetării de drept a mandatului. Dacă persoana a ocupat o funcție eligibilă, nu mai poate ocupa aceeași funcție pe o perioadă de trei ani de la încetarea mandatului.

Dragnea ia poziție

Vicepremierul Liviu Dragnea declara, în 13 iunie, că se dorește modificarea legii incompatibilității pentru ca aleșii locali să nu își mai piardă mandatul dacă sunt reprezentanți comunității respective în cadrul unei societăți comerciale, considerând că această prevedere este incorectă. "Am și inițiat de mai mult timp un proiect de modificare a acestui act normativ, pentru că mi se pare incorect și lipsit de noimă

să nu dai posibilitatea unei comunități să-și pună reprezentanți într-o societate comercială pentru dezvoltarea acestei comunități din partea comunității. Este o prevedere mai mult decât incorectă, este nedreaptă și această lege trebuie modificată și clarificată și am inițiat această procedură, este în continuare la Ministerul Justiției", spunea atunci vicepremierul Liviu Dragnea, ministru al Dezvoltării Regionale și Administrației Pub-

lice. Vicepremierul preciza că nu crede că noile modificări se vor putea aplica retroactiv. "Nu sunt constituționalist, nu sunt nici jurist, este posibil să nu, pentru că, din câte știu, o lege nu-și produce efecte decât de la momentul intrării în vigoare. Până la urmă, măcar să limpezim această situație", spunea Liviu Dragnea. El menționa că a fost o exagerare atunci când a fost introdusă această prevedere în lege și că ANI doar aplică legea. "Încercăm să schimbăm legislația, se fac tot felul de negocieri cu tot felul de instituții să încercăm să-i convingem că nu asta este problema României. Am vorbit cu foarte mulți oficiali străini, nu vreau să le dau numele, lor le este foarte greu să înțeleagă cum apare o incompatibilitate între public și public, cum apare conflict de interese între public și public, conflictul de interese apare atunci când interferează publicul cu privatul și oamenii nu înțeleg. Aici cred că a fost o exagerare atunci când a fost introdusă prevederea aceasta în lege și asta nu e problema ANI. ANI este instituția care a aplicat legea, izvorul acestei nedreptăți îl reprezintă prevederile din lege și sper că le vom modifica", menționa Liviu Dragnea.

Decizia Agenției Naționale de Integritate cu privire la starea de incompatibilitate constatată în cazul celor 20 de primari sibieni, între care mă găsesc și eu, consider că este netemeinică și injustă. Nu mă simt incompatibil prin faptul că am fost mandatat de către Consiliul Local să reprezint comunitatea în Adunarea Generală a S.C. Apă- Canal S.A. - operator care are aria de operare a serviciilor publice de apă și canalizare regional. Legea prin care se evidențiază starea de incompatibilitate în cazul demnitarilor și a funcționarilor publici, face referire strictă la societățile comerciale și regiile autonome cu capital majoritar de stat de interes local. O să atacăm în instanță decizia și vom demonstra corecta legitimitate de reprezentare a primarului în Adunarea Generală."

Cu cărțile pe față

„Totul mi se cuvine... eu sunt un om corect, care spun în față tuturor... dar ce-i al meu i-al meu!!!”

Încep aceasta rubrică, care va fi scrisă în cadrul fiecărei ediții a ziarului local dacă există subiect, din prisma faptului că m-am confruntat repetat cu aceasta atitudine - menționată în titlu - a unor cetățeni care se cred mai sfinții decât sfinții și cred că totul li se cuvine. Politica publică în cadrul instituțiilor publice este un lucru total diferit fata de administrarea unei firme de exemplu. Administrația publică este guvernată de o legislație care reglementează atât din punct de vedere juridic cât și economic funcționarea administrației publice. Primarul are menirea de a stabili la nivelul administrației publice pe care o conduce o strategie locală care să se încadreze în politicile de guvernare ale statului și care să se plieze pe nevoile cetățenilor și nu pe favorizarea grupurilor de interese. În cadrul acestei strategii una din abordările ca măsură de prioritate maximă este asigurarea dezvoltării economice locale, o sursă importantă de venit a bugetului local și, de asemenea, un prag de dezvoltare a segmentului privat care asigură locuri de muncă și plus valoare în economie. De aici și până la a face un termen de comparație care are semnul de egalitate într-o afacere proprie care nu are nici-un impact asupra comunității, decât ajustarea bugetului local cu plata taxelor și impozitelor ca și în cazul unei locuințe este un drum lung față de o realitate cruntă. Am avut în aceste zile o serie de întrevederi cu persoane care se cred mai presus de lege și, făcând comparație cu politicile publice ale altor unități administrative, fără a avea motivația legală cu privire la acțiunile întreprinse, solicita lucruri care nu se pot realiza din punct de vedere al legii actuale, motivând dreptul de proprietate și siguranța zilei de mâine. Le transmit și celor care simt că se regăsesc în această situație cât și tuturor celor care citesc acest articol, că actuala administrație locală care a fost investită prin votul de încredere al cetățenilor, guvernează după legislația României actualizată și nu abrogată, având în vedere interesul tuturor cetățenilor. Am găsit de cuviință să exprim aceste cuvinte pentru că am considerat că sursa scrisă este mai bine citită și rămâne întipărită în mintea celor care se cred defavorizați de conducerea Primăriei fără să aibă o analiză de ansamblu asupra situației sau, cred că este o rea credință în cazul deciziei luate.

Cetățeanul întreabă; Primarul răspunde!

Un grup de cetățeni din Tocile își exprimă nemulțumirea de starea drumurilor și de lipsa utilităților.

Răspuns: Reabilitarea drumului communal 33 Tocile, respectiv str. Tocile de Sus și Cetății este clasificat în categoria drumurilor comunale și se încadrează tehnic conform cerințelor stabilite în cadrul parteneriatului semnat cu Consiliul Județean în cadrul programului de reabilitare a tuturor drumurilor comunale. Celelalte drumuri se vor clasifica odată cu aprobarea Planului Urbanistic Zonal, atât din punct de vedere al regimului juridic cât și tehnic. În vederea executării rețelelor de utilități publice de apă și canalizare,

aceste lucrări pot începe odată ce se îndeplinesc cumulativ două condiții. Clasificarea drumurilor și apartenența acestora la domeniul public al localității și asigurarea sursei de finanțare. La această dată, Primăria are depusă spre finanțare documentația tehnică de realizare a sistemului public de apă și canalizare în Tocile pe rețeaua drumurilor publice, această lucrare nu este finanțată în cadrul bugetului anului 2013. Disonfortul în zonă este cauzat și de contribuția directă a unor proprietari de imobile care deversează apele menajere în drum fără niciun menajament și grad de respect al zonei și, de asemenea al vecinului dacă asupra proprietății publice nu este; execuția unor fose vidanjabile subdimensionate și chiar lipsa vidanjării acestora. Fac precizarea că la emiterea Autorizațiilor de Construcție la regimul utilităților este menționat sursa proprie. Avem astăzi exemple de orașe care nu beneficiază de rețele publice de utilități, dar acest lucru nu ne justifică să avem o poziție de pasivitate în vederea executării acestora.

Un grup de cetățeni sunt nemulțumiti de starea drumurilor de câmp în special drumul din Valea Dâncată

Răspuns. Așa este la această oră starea unor drumuri de câmp este degradată și acest fapt se datorează și căderilor masive de precipitații. Primăria în calendarul lucrărilor la drumurile de câmp are în vedere și drumurile menționate în sesizare și anume: Dranguri, Valea Dâncată, Tocile și Solomoane. Aceste lucrări vor fi executate și în funcție de prioritatea zilei, dat fiind faptul că Primăria la aceasta oră mai are doar trei muncitori în compartimentul de gospodărire comunală. Fac aici referire și la reaua credință a unor cetățeni care contribuie din plin la starea drumurilor prin efectul urmatoarelor acțiuni; depozitarea materialelor rezultate din demolari care nu au efect de stabilitate ci de deteriorare a stratului de rulare. Aruncarea unor deseuri pe aceste drumuri, lucru care duce la colmatarea șanțurilor, și chiar astuparea șanțurilor de scurgere a apelor în special pe limitele de proprietate unde se descarcă apele colectate.

Reabilitarea străzii Ioan Savoii va începe în acest an în funcție de resursele bugetului local. Această lucrare a fost respinsă pentru a fi finanțată în cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală cu fonduri europene, din cauza grădinilor de zarzavaturi și a garajelor aflate pe domeniul public care împiedică relizarea conform cerințelor tehnice a căilor de rulare și scurgere a apelor pluviale.

La solicitarea d-lui consilier Gheorghe Neagoe de reabilitare a străzii Prundului fac următoarele precizări: urmare a lucrărilor care vor începe de reabilitarea podului peste Râul Sadu din centrul comunei, traficul mic și mediu va fi dirijat pe traseul - str. Prundului, Podului și Preot Dimitrie Bunea. Deasemenea o rută de ocolire va fi asigurată pe str. Căminului, Morii, Ioan Piuaru Molnar. În această situație vor fi demarate unele lucrări de amenajare a acestor străzi după execuția bransamentelor de apă unde este cazul.

MINUTA ȘEDINȚEI ORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 28 Iunie 2013

La ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 28 Iunie 2013 au participat un număr de 10 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-a aprobat un număr 13 (treisprezece) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 51 / 2013 privind alegerea președintelui de ședință, dl Rotărescu Ion.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 52 / 2013 privind modificarea HCL Sadu nr. 39/2013 privind aprobarea asocierii dintre județul Sibiu, prin Consiliul Județean Sibiu și comuna Sadu, prin Consiliul Local al comunei Sadu, județul Sibiu în vederea realizării obiectivului de investiții: "Crearea unor centre medico-sociale".

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 53 / 2013 privind revocarea HCL Sadu nr. 70/2012 privind aprobarea participării comunei Sadu la Programul Național de Dezvoltare Rurală AXA 4 LEADER masura 41 - 322 aferentă Planului de Dezvoltare al GAL Marginimea Sibiului și a HCL Sadu nr. 36/2013 privind modificarea și completarea inventarului domeniului public al comunei Sadu

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 54 / 2013 privind modificarea HCL Sadu nr. 71/2012 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 55 / 2013 privind aprobarea participării Comunei Sadu la concursul organizat pentru buna gospodărire a comunelor și orașelor din județul Sibiu.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 56 / 2013 privind atestarea la domeniul privat al comunei Sadu a imobilului înscris în CF nr. 100003 (Nr. Cf vechi 3718), nr. top. 4366/1/1/1/1/2/8 în suprafață de 9635 mp.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 57 / 2013 privind atestarea la domeniul privat al comunei Sadu a imobilului înscris în CF nr. 100864 (Nr. Cf vechi 3710), nr. cad. 288, nr. top. 4366/1/1/1/1/1/4 în suprafață de 3090 mp.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 58 / 2013 privind atestarea la domeniul privat al comunei Sadu a imobilului înscris în CF nr. 100863 (Nr. Cf vechi 3710), nr. cad. 287, nr. top. 4366/1/1/1/1/1/3 în suprafață de 3979 mp.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 59 / 2013 privind atestarea la domeniul privat al comunei Sadu a imobilului înscris în CF nr. 101356 (Nr. Cf vechi 3711), nr. cad. 297, nr. top. 4366/1/1/1/1/1/2/5 în suprafață de 3092 mp.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 60 / 2013 privind atestarea la domeniul privat al comunei Sadu a imobilului înscris în CF nr. 101352 (Nr. Cf vechi 3711), nr. cad. 302, nr. top. 4366/1/1/1/1/1/2/10 în suprafață de 40720 mp.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 61 / 2013 privind atestarea la domeniul privat al comunei Sadu a imobilului înscris în CF nr. 101355 (Nr. Cf vechi 3711), nr. cad. 298, nr. top. 4366/1/1/1/1/1/2/6 în suprafață de 8127 mp.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 62 / 2013 privind aprobarea documentației de cadastrale pentru imobilul înscris în CF nr. 100722 Sadu nr. top. 4366/1/1/1/1/1 în suprafață de 14249136 mp având ca obiect dezlipirea imobilului în suprafață de 1204 mp cu destinația „teren cu construcții”, imobil ce aparține domeniului public al comunei Sadu

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 63 / 2013 privind constituirea comisiei pentru verificarea respectării încărcăturii de animale / ha / contract de închiriere/concesionare/arendare având ca obiect pășunatul.

Această hotărâre s-a adoptat cu 10 voturi "pentru", "împotriva" -, "abțineri" -.

Secretar,
Lotrean Delia-Iulia



Pentru că suntem deja la jumătatea verii, iar majoritatea dintre noi se pregătește de concediu, specialiștii în călătorii vin cu sfaturi utile pentru o vacanță de vis. Ce înseamnă asigurarea de sănătate și ce documente trebuie să aveți pentru călătorie, vă arătăm în materialul de mai jos.

În cazul în care ați ales o vacanță în străinătate este recomandat pentru siguranța dumneavoastră să încheiați două tipuri de asigurări facultativă. Asigurarea storno, spre exemplu, este facultativă și vă protejează de plata penalităților în cazul în care, din diverse motive, nu mai puteți călători, în condițiile prevăzute de asiguratorul la care apelați. Prețul acesteia este de 2% din valoarea excursiei. O altă asigurare absolut necesară este cea medicală. Aceasta vă protejează în cazurile nedorite de accident sau boală. Atenție, în cazul în care vi-ați contractat o vacanță de la agenția de turism, asigurarea medicală nu este inclusă în preț, aceasta achitându-se în afara prețului excursiei.

Trebuie să știți, de asemenea, că în cazul călătoriilor trebuie să dețineți un act de identitate valabil și chiar pașaport pentru țările care nu fac parte din Uniunea Europeană. Informații cu privire la condițiile de călătorie într-o anumită țară, puteți obține de la ambasada țării respective. În cazul pierderii documentelor de călătorie, turistul este obligat să obțină un document provizoriu, pe cheltuiala sa.

Atenție la transportul aerian

Programele turistice cu transport aerian pot fi organizate cu curse regulate sau curse charter. Serviciile din avion pot diferi în funcție de tipul zborului și de compania aeriană. Agențiile de turism de unde vă faceți rezervările de vacanță nu poate influența calitatea serviciilor din avion. Companiile aeriene își rezervă dreptul de a schimba orarul de zbor, iar în acest caz agenția nu își asumă răspunderea pentru aceste schimbări sau întâzieri. Dacă tur-

istul pierde avionul din vina lui, nu are dreptul la despăgubire. În cazul în care se pierde bagajul în timpul călătoriei, turistul va face o plângere la reprezentanța companiei de zbor. Dacă cumpărați numai transportul cu avionul, înainte de întoarcere trebuie să vă interesați la reprezentantul local al companiei în legătură cu ora de plecare. Repartizarea locurilor se face la îmbarcare în avion (check in). Vă atragem atenția că îmbarcarea (boarding) se termină cu 50 min. înainte de decolare. Copii între 0-2 ani călătoresc gratuit, fără a utiliza loc separat.

La cursele aeriene greutatea maximă a bagajelor poate fi de 15 kg. Bagajul de mână are volum limitat și poate fi de maximum 5 kg greutate. În cazul pierderii sau deteriorării bagajelor, turistul trebuie să contacteze imediat reprezentantul companiei aeriene. Și la călătoriile cu autocarul greutatea maximă admisă este tot de 15 kg. Animale vii și bagaje voluminoase nu sunt permise. Despre transportul bagajelor voluminoase în avion, informațiile pot fi obținute de la compania aeriană cu care zburăți spre destinație.

Transportul cu alte mijloace

Știm cu toții că una dintre destinațiile preferate de români în general este Grecia. Aici la majoritatea destinațiilor turistice trebuie să vă îmbarcați și pe Ferry Boat. Între insule și continent orarul vapoarelor depinde de companiile de navigație și nu poate fi corelat în toate situațiile cu mersul avioanelor sau al autocarelor, de aceea pot interveni perioade de așteptare. Pe vapoare bagajele sunt depozitate în comun așa că este recomandat să păstrați

asupra dvs. bunurile de valoare.

Turiștii care aleg transportul propriu trebuie să știe că în fiecare stațiune există un agent al agenției de turism de unde ați achiziționat biletul de vacanță. Camerele în hoteluri pot fi ocupate în prima zi de la ora 18.00 (uneori și mai devreme) și trebuie eliberate în ultima zi până la ora 12.00. Camerele în vile pot fi ocupate în prima zi de la ora 14.00 și trebuie eliberate până la ora 10.00.

Mâncarea în vacanță

Agențiile de turism care vând vacanțe cu mese incluse uită de cele mai multe ori să vă dea chiar toate detaliile despre aceste servicii. Astfel, una dintre informații importante este faptul că mesele nu conțin, în general, consum de băuturi. Dacă doriți în primul rând să gustați din specialitățile locale, alegeți-vă cazare fără masă, sau numai cu mic dejun! Conceptul de demipensiune implică mic dejun și cină și începe în ziua sosirii cu cina și se termină în ultima zi cu micul dejun. În caz de sosire tarzie, cina neutilizată se poate înlocui, de regulă, cu prânzul de a doua zi. În cazul în care există această posibilitate și turistul nu s-a folosit de acest serviciu, după sosirea în țară acest fapt nu poate fi motiv de reclamație.

Multe hoteluri oferă masa în regim bufet, adică ne servim singuri cu mâncarea aleasă. În caz de masă a la carte, mâncarea va fi servită de ospătar. Cantitatea de mâncare și varietatea felurilor depinde de categoria hotelului și de obiceiurile locale.

Micul dejun continental conține: băuturi calde, produse de panificație, unt și

gem. La cel continental îmbunătățit se mai adaugă la acestea brânzeturi și șuncă. La cazările de categorie inferioară de obicei nu este mâncare diversificată. Nu uitați, la cină trebuie să vă îmbrăcați corespunzător; de obicei, nu veți fi primiți la masă în haine de plajă. Vă atragem atenția că la cazarea în hotel, nu este permis să aduceți mâncare și băutură din afară, în camere.

Amănunte despre masa în regim all inclusive o veți găsi în oferte, la fiecare hotel în parte. Consumul de băuturi incluse se rezumă la băuturi alcoolice și nealcoolice locale. Prețul serviciilor precum și serviciile ce pot fi utilizate depind de categoria hotelului. Pentru servicii neutilizate, nu se acordă restituiri din preț.

De regulă, nu recomandăm consumul apei de la robinet. Calitatea și gustul apei sunt schimbătoare, de aceea recomandăm să consumați apă îmbuteliată. La hoteluri și apartamente sunt folosite boilere cu panouri solare, de aceea, în anumite perioade, mai ales când consumul este mare, este posibil să curgă numai apă caldă. Utilizarea aerului condiționat, acolo unde există, poate fi inclusă în tarif sau se poate achita suplimentar, conform programului turistic. În unele hoteluri aerul condiționat este comandat centralizat și numai între anumite ore, sau sezonier. Economia de energie sau problemele tehnice pot face aerul condiționat nefuncțional, pentru perioade scurte de timp. În cazul în care vă alegeți o destinație la mare, când semnați contractul cu agențiile de turism trebuie să vă interesați despre situația folosirii umbrelor și a șezlongurilor. În funcție de ocuparea hotelurilor este posibil, câteodată, să nu existe suficiente umbrele și șezlonguri.

La revedere, școală!



Cea mai lungă zi din an a fost și cea mai frumoasă pentru elevii Școlii "Samuil Micu". Vineri, 21 iunie, în prezența doamnei jurist Delia Lotrean, ca reprezentant al Primăriei Sadu, dar și ca mamă, și a părintelui Gheorghe Neagoe, elevi, părinți și cadre didactice au participat la Festivitatea de încheiere a anului școlar. Flori, multe, foarte multe flori cu care elevii au umplut brațele doamnelor învățătoare și diriginte. Acestea în schimb le-au înmănat elevilor multe diplome și foarte multe cărți, ca răsplată pentru rezultatele obținute la învățătură și purtare. Eu unul sper ca ei să le și citească.

După cuvântul de salut din partea domnului primar Valentin Ivan, adresat de către doamna Lotrean, subsemnatul am făcut o trecere sumară în revistă a lucrurilor cu care școala noastră se poate mândri în acest an. Pe locul întâi au fost rezultatele deosebite a doi copii minunați, Daniel Arcaș, clasa a VIII-a și Diana Dăncăneț, clasa a VII-a care au încheiat patru, respectiv trei ani de studii cu media 10. Lui Daniel îi dorim aceleași rezultate și la liceu, iar Diane, să obțină și la anul media 10. Promovabilitatea este de aproape

100 la sută. Avem un singur elev corigent la două materii. În schimb, ne putem lăuda și cu rezultatele de la activitățile extrașcolare.

Menționez pe scurt:

Echipa de fotbal a școlii, majoritar elevi de clasa a VIII – a

Locul I la Olimpiada Mărginimii, la Săliște
Locul al II- a la Olimpiada Națională a Sportului Școlar, etapa județeană

Olimpiada de religie – Mențione pe județ, Arcaș Daniel, clasa a VIII – a

Tenis de masă – Olimpiada Mărginimii – locul I, Arcaș Daniel, clasa a VIII – a;

Olimpiada Națională a Sportului Școlar – locurile III și IV la etapa județeană, Frățilă Adrian și Arcaș Daniel, clasa a VIII – a

Șah - Olimpiada Națională a Sportului Școlar, etapa județeană – David Cristina, clasa a VIII – a – locul VI. Fac o mențiune specială pentru Silviu Dăncăneț din clasa a III – a, cel mai tânăr participant, care a obținut și locul I pe județ la Concursul "Fii inteligent la Matematică", primind o medalie din partea I. S. J. Sibiu.

În școală s-au desfășurat și activități științifice:

Proiectul MaST (Matematică, Științe, Tehnologii)- "Valea Sadului, izvor de energie verde", prin care elevii noștri au obținut titlul de Școală MaSt pentru Școala Samuil Micu. Au făcut o impresie deosebită, la momentul prezentării proiectului la I. S. J. Sibiu, Diana Dăncăneț, AnaMaria Dăncăneț (clasa a VII-a) și Ionuț Muntean (clasa a VIII-a).

Un alt proiect cu rezultate pozitive s-a desfășurat sub numele "Micii ecologiști", prin care s-a încercat sensibilizarea elevilor și a populației din comună privind problemele cu care se confruntă mediul înconjurător sub acțiunea umană.

Activități cu un caracter mai plăcut s-au desfășurat în colaborare cu Asociația Măgura Cisnădie și Salvamont Sibiu: orientare turistică și ciclism.

Un grup de elev al școlii noastre a participat la Riu Sadului la Simpozionul interjudețean: „Mărginimea Sibiului- leagăn străvechi”.

În 25.05.2013, în curtea școlii, în cadrul "Zilelor Mărginimii Sibiului", elevii noștri au dansat și au prezentat o expoziție de desene cu tema "Sadu- cultură și tradiție".

După ce elevii clasei I ne-au arătat că au învățat Alfabetul, pe rând, doamnele învățătoare și dirigintii au înmănat diplomele și premiile celor merituosi.

În încheiere, Părintele Neagoe a adresat un cuvânt de învățătură, i-a binecuvântat și le-a dorit sănătate și o Vacanță plăcută, tuturor celor prezenți.

Director,
Prof. Dorin Popescu

Vreau și pe această cale să atrag atenția părinților care au avut copii înscriși la grupa cu program prelungit și celor care își vor înscrie copiii în această grupă în anul școlar următor, că prezența copiilor este obligatorie pe întreaga perioadă a anului școlar, că absența timp de zece zile consecutiv, fără motivare, se soldează cu excluderea din grupă, iar faptul că numărul copiilor prezenți este sub zece, duce la încetarea contractului cu firma de Catering. Iată că, după ce ne-am stăduit din răspuțeri să înființăm această grupă, după mari cheltuieli materiale și stres, ne aflăm aproape în situația de a o desființa, din cauza comodității unor părinți care nu vor să pună interesul comunității înaintea interesului propriu. Iar dacă mă gândesc la faptul că aceștia plătesc doar o contribuție aproape simbolică pentru hrană, față de alte unități asemănătoare din județ, unde sumele sunt mult mai mari, îi rog pe sădeni să gândească în folosul lor, având în vedere în primul rând viitorul copiilor lor.

PRIMĂRIA COMUNEI SADU ANUNȚĂ PUBLICUL INTERESAT CĂ ÎN DATA DE 15 IULIE 2013, ORA 18, ÎN SALA MICĂ A CĂMINULUI CULTURAL VA AVEA LOC DEZBATERA PUBLICĂ PENTRU PLANUL URBANISTIC ZONAL ELABORAT PENTRU TRUPUL INTRAVILAN 2 TOCILE.
RUGĂM PERSOANELE INTERESATE SĂ PARTICIPE LA ACEASTĂ DEZBATERE.

Anunțuri importante

Începând cu data de luni, 8 iulie 2013, vor începe lucrările de realizare a bransamentelor de apă pe rețeaua nouă pe străzile Morii, Fabricii și Căminului.

După finalizarea bransamentelor pe cele 3 străzi, se vor executa bransamentele pe străzile Prundului, Podului, Cimitirului, Monumetului și Octavian Goga.

Datorită precipitațiilor ma-

sive din ultima vreme, podețul de pe Valea Tocilelor aflat „între văi” a fost rupt de viituri. Podul a fost refăcut cu dificultate, intervenindu-se cu 2 buldoexcavatoare și cu o macara de 50 tone, datorită greutatei tubului, tubul cântărind aproximativ 25 tone. La momentul actual, circulația a fost deschisă în zonă, putându-se circula în cele mai bune condiții pe pod.



Asociația Crescătorilor de bovine și ovine "Valea Sadului Sibiu", vă face cunoscut faptul că în luna iunie s – au efectuat lucrări de curățire a arboretului și arbuștilor pe de pășunatul asociației din zona Râu la deal pe o suprafață de 18 ha.

Scopul acestei lucrări de curățire este de a transforma suprafețele neeligibile în eligibile pentru a primi subvenție, iar în zonele pentru care s – a accesat subvenție să se primescă în continuare.

Prețul lucrării este de 22.320 lei, TVA inclus, iar lucrarea a fost realizată de S.C. Cembra S.R.L. cu sediul în Avrig, str. Izvorului, nr. 26, jud. Sibiu.

Consiliul Director al Asociației Crescătorilor de bovine și ovine "Valea Sadului Sibiu" s – a întrunit în conformitate cu prevederile Statutului Asociației, astăzi 31 mai 2013, ora 14:00, la sediul asociației.

Consiliul Director, statutar și legal întrunit, cu unanimitate de voturi a hotărât următoarele:

- angajarea dl. Gheorghe Nicolae, domiciliat în Sadu, str. Izvorului, nr. 4, jud. Sibiu pentru cioruda de șes, începând cu data de 06 iunie 2013.

- angajarea dl. Tonciu Niculae, domiciliat în Sadu, str. Vișinilor, nr. 16, jud. Sibiu pentru cioruda de la munte, începând cu data de 08 iunie 2013.

- modificarea normei de muncă a d -nei. Flocan Maria de la 8 ore/ zi la 4 ore/ zi, 1 oră dimineața de la 7:00 la 8:00, după masa de la 16:00 la 19:00, începând cu data de 01 iunie 2013, modificându – se și salariul net de la 1.200 lei la 600 lei lunar.

Președinte,
Dăncăneț Dan – Virgil

info sadu

ISSN 2285-7346

nr. 56 | iunie 2013

Administrație:

Delia-Iulia LOTREAN
Dumitru HANEA
Ionuț VEȘTEMEAN

Cultură-religie:

pr. Gheorghe NEAGOE
pr. Liviu-Mihail MOISIU

Social - relații publice:

Mioara LALU
Elena OANCEA

Economic:

Mioara CHIRCA

infosadu@yahoo.com

o producție EMVA PRESS